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Εκδήλωση παρουσίασης των αποτελεσμάτων του ερευνητικού έργου  

«Μονεμβασία Ιστορία, Πολιτισμός, Πολιτισμικοί Πόροι»  

Μονεμβασία, Σάββατο 1 Ιουνίου 2024 

 

 

 

Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία η εκδήλωση παρουσίασης των αποτελεσμάτων του 

ερευνητικού έργου «Μονεμβασία Ιστορία, Πολιτισμός, Πολιτισμικοί Πόροι», το Σάββατο 1 

Ιουνίου 2024, στο ανακαινισμένο, ως Πολιτιστικό Κέντρο, Τουριστικό Περίπτερο της Μονεμβασίας. 

Ο Δήμος Μονεμβασίας έθεσε την εκδήλωση υπό την αιγίδα του και επιπροσθέτως παρείχε την 

υλική και χρηματοδοτική στήριξη για τη διεξαγωγή της. Το ερευνητικό έργο, διετούς διάρκειας, 

υλοποιήθηκε με τη συνεργασία της Ένωσης των Απανταχού Μονεμβασιτών «Η Παναγία η 

Χρυσαφίτισσα», της Ιεράς Μητροπόλεως Μονεμβασίας και Σπάρτης και του Τμήματος 

Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών 

(ΕΚΠΑ). Σημαντική ήταν η τεχνολογική υποστήριξη του έργου από το Τμήμα Διαχείρισης 

Λιμένων και Ναυτιλίας του ιδίου Ιδρύματος. 

 

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Παναγιώτατος Μητροπολίτης 

Μονεμβασίας και Σπάρτης κκ. Ευστάθιος, ο Δήμαρχος Μονεμβασίας, κ. Ηρακλής Τριχείλης, 

ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Σταύρος Κελέτσης, οι Βουλευτές 

Λακωνίας κα Νάγια Γρηγοράκου, κ. Νεοκλής Κρητικός, κ. Θανάσης Δαβάκης, ο Βουλευτής 

Πειραιώς, κ. Κωνσταντίνος Κατσαφάδος, ο Γενικός Γραμματέας Αποκατάστασης Φυσικών 

Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής κ. Πέτρος Καμπούρης, καθώς και ο Πρόεδρος και 

Διευθύνων Σύμβουλος της ΜΕΤΑΛΟΥΜΙΝ ΑΕ, κ. Αντώνιος Σγαρδέλης εκ των χορηγών του 

ερευνητικού έργου. 

 

Η Ένωση των Απανταχού Μονεμβασιτών προωθεί το μακρόπνοο έργο ανάδειξης του 

πνευματικού πλούτου της Μονεμβασίας, το οποίο, στην παρούσα φάση, επικεντρώνεται στη 

Βενετική περίοδο της Καστροπολιτείας 1462-1540 και 1690-1715. Πρόκειται για ένα έργο με 

ιδιαίτερη αξία και συμβολή στην ιστορία της Μονεμβασίας και στη διατήρηση της 

πολιτιστικής της κληρονομιάς.  
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Ειδικότερα, στο πλαίσιο του έργου συγκεντρώθηκε κάθε γραπτή πηγή για τη Μονεμβασία (170 

περίπου άρθρα, βιβλία, ανακοινώσεις) για την εν λόγω περίοδο, ελληνική και ξενόγλωσση, καθώς 

και ανέκδοτο υλικό και εικόνες, μέσα από επιστημονική έρευνα τόσο στην Ελλάδα όσο και στη 

Βενετία. Όλο το συγκεντρωθέν υλικό έχει οργανωθεί και αναρτηθεί στην ειδική θεματική 

ιστοσελίδα https://mymonemvasia.gr/, προκειμένου να έχει πρόσβαση σε αυτό για γνώση, 

αξιοποίηση και μελέτη κάθε ενδιαφερόμενος. Οδηγίες για την πρόσβαση σε αυτήν την 

πλατφόρμα, δίνονται στην ιστοσελίδα της Ένωσης www.monemvasites.gr.   

 

Επιδίωξη της Ένωσης των Απανταχού Μονεμβασιτών είναι, σε επόμενα στάδια, να μελετηθεί 

επίσης η ιστορία της Μονεμβασίας την περίοδο της βυζαντινής αυτοκρατορίας και αργότερα 

της οθωμανικής κατοχής, καθώς και κατά την περίοδο της Ελληνικής Επανάστασης και της 

ενσωμάτωσής της στο Ελληνικό κράτος.  

 

 

 

 

Περισσότερες πληροφορίες στην ιστοσελίδα της Ένωσης: www.monemvasites.gr   

 

Πρόσβαση στην πλατφόρμα του ερευνητικού έργου: https://mymonemvasia.gr/ 

(Οδηγίες πρόσβασης παρέχονται στην ως άνω ιστοσελίδα της Ένωσης) 
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